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Számunkra a legszebb falu

Itt születtem

Monó, a történelmi Szilágyság legészakibb
részén terül el. A környéken levõ legmagasabb
domb a Vigyázó. Innen csodálatos látkép nyílik
a Szamos folyó völgyére, valamint a máramaro-
si bércekre. 

A nyelvtörténészek a tojás régi elnevezésé-
bõl, a monyból eredeztetik a falu nevét.

Falunk utcáinak beszédes neve van: Alszeg,
Felszeg, Tóth utca, Miklós utca, Temetõ út,
Kecskehát. A falu történelmérõl mesélnek a
határ- és dûlõnevek is: Forrás, Kövicses, Al-
sómezõ, Veresláb, Cserealja, Vicsipataki erdõ,
Mocsár, Kisbükkoldal, Gémszeg, Büdöskút,
Varga szõlõje, Akasztófa-domb, Rózsadomb.

Monó lakosságának 60%-a magyar nemze-
tiségû, döntõ többségük református vallású.

A központban található a református temp-
lom, amit 1825-ben építettek. Az épülõ temp-
lom ugyanekkor kapta a patrónus, Petrichevich
Horváth Zsigmond és neje, Bánfi Mária adomá-
nyából a szószéket is az Ige hirdetésére. Az
Isten háza az a hely, ahol a falu apraja-nagy-
ja összegyûl vasárnap, ünnepnapokon.

A falu gyerekei a helyi óvodában,
illetve iskolában kezdik ismerkedésüket
a játék és tudomány világával. Kistest-
véreink játszóhelye az óvoda, ahol Szi-
lágyi Katalin óvó néni foglalkozik ve-
lük. Iskolánk épülete régen a reformá-
tus egyház tulajdona volt. Bár az épület
régi, büszkék vagyunk rá, hogy õseink
által épített iskolába járhatunk. Össze-
vont osztályokban tanulunk Lakatos
Etelka és Kátai Annamária tanító nénik
vezetésével.

Õseink által épített iskolába járhatunk

Óvodások és kisiskolások együtt
örülnek, hogy 50 éves a Napsugár

Monó
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Szeretünk kirándulni is.
Eddig voltunk Kolozsváron,
Nagybányán, Szilágycseh-
ben, Szilágysomlyón, Zila-
hon, Nagyváradon, néhá-
nyan közülünk a Napsugár
jóvoltából még Illyefalvára
is eljutottak.

Híresek vagyunk vendég-
szeretetünkrõl, anyukáink
pedig fõztjükrõl. A tanító
néni szerint õk a vidék leg-
jobb szakácsnõi. Ha erre
jártok, nézzetek be hozzánk.
Szeretettel várunk mindenkit! 

Összeállította a monói II. és IV. osztály
Kátai Annamária tanító néni segítségével.

A hagyományos málépogácsát Monóban
ma is sütik: 1 liter aludttej, fél liter édes
tej, 1 pohár cukor, csipet só, 1 kanál szóda-
por, annyi máléliszt, hogy piskóta masszá-
ja legyen. Tepsibe töltjük. Csak kemencé-
ben sütve lesz igazi íze. Cukrozott tejbe ap-
rítva kitûnõ csemege hétköznapokon. 

A mi osztálytermünk valamikor mûvelõdési terem volt. En-
nek igazán örülünk, mert így szép és tágas hajlékunk van,
amit ki is használunk: táncházakat tartunk, szünetekben
pedig futóversenyt vagy más érdekes csintalanságot
mûvelünk magas szinten a tanító néni örömére.

Második éve, hogy mûködik a tánchá-
zunk. Hétrõl hétre várjuk Gabi bácsit, hogy

mutassa és tanítsa az újabb lépéseket. Az
idén szüreti mulatságot is rendeztünk, és
megalakult a Monómanó csapat, akik
szorgalmas meseolvasással töltik szabad-
idejüket. Osztályunk negyedikesei meg-
próbálták összegyûjteni értékes népvise-
letünket. Ezekrõl képeket készítettünk,
és egy kiállítást rendeztünk.

Ilyen sokan kísértük a Napsugár-stafétát

A mi lábunk kijárja...

2005-ben Napsugár-táborban voltunk


